
Hana Dušková – životopis 

 

Hana Dušková, rozená Zikmundová se narodila 4. září 1946 v Mostě. Její maminka Růžena 
Zikmundová byla vyučená dámská krejčová, vyučovala ruční práce a tatínek vedl 
dopravní podnik města Mostu a Litvínova. Celou školní docházku až po maturitu 
v  roce 1965 prožila v Mostě, ale každé prázdniny trávila v Šestajovicích u babičky a dědy 
na lepším vzduchu. 

Okolo Mostu bylo stále více povrchových dolů a velkorypadla odkrývala mocné sloje uhlí. 
Docházelo k samovznícení a vzduch byl cítit spalinami. Také litvínovská chemička 
přidávala chemii do ovzduší pod Krušnými horami, a navíc tato kotlina byla známá 
hustými mlhami. Někdy nebylo vidět na krok. 

Vyrůstala v dvojjazyčném prostředí. Její rodina byla Německo-Česká. Po odsunu 
sudetských Němců do Německa roku 1945 zbyli v Mostě jen ti, kteří bojovali proti fašismu 
a smíšené rodiny. Její babička byla Němka a dědeček Čech. Děti byly Češi. 

Na gymnáziu studovala angličtinu. Němčinu už měla z rodiny. Po maturitě chtěla 
studovat VŠ překladatelství – tlumočnictví, ale nebyla přijata.  

V roce 1965 se přestěhovala do Šestajovic a nastoupila do Státního výzkumného ústavu 
pro stavbu strojů v Běchovicích jako cizojazyčná korespondentka. Chodila do jazykové 
školy a do těsnopisného ústavu. 

Na jaře roku 1968 se dozvěděla od kamarádky o možnosti vycestovat do Anglie na 
brigádu.1. července 1968 odjela do přímořského lázeňského městečka Clacton on Sea, 
kde pracovala jako sestra – vychovatelka v táboře pro rekreaci anglických pracujících. 
Hlídala děti ve školce a jeslích, zatímco se jejich rodiče rekreovali.  

Zde také zažila 21. srpen 1968. Z televizních přenosů byla přesvědčená, že je u nás válka. 
Všichni ji litovali a nabízeli ji zůstat a studovat v Anglii. Vrátila se zpět 8. září 1968 do 
normalizace. 

V roce 1971 nastoupila do kulturního domu v Meziboří. Roku 1974 se dozvěděla, že 
Univerzita Karlova hledá nové zaměstnance pro svůj rektorát.  Pořád chtěla studovat VŠ, 
tak se přihlásila. V roce 1975 se jí narodil syn David a bylo po studiích. Na mateřské 
dovolené byla 2 roky. 

V roce 1977 se vrátila zpět a v roce 1978 se jí narodil syn Martin. V roce 1981 nastoupila 
na filozofickou fakultu UK na katedru kulturologie a zároveň ½ úvazku pracovala 
v notářství pro Prahu – západ v Celetné ulici jako zapisovatelka. 



Vdala se  v roce 1977 na Karlštejně za pana Ing. Stanislava Duška, který byl její kamarád 
z dětství. 

V roce 1992 dokončila studium na FFUK a v roce 1993 si doplnila pedagogické minimum. 

V roce 1993 nastoupila z rodinných důvodů do ZŠ Šestajovice. Starala se v té době o 
maminku a strýce. Maminka se dožila 106 let a byla 8.nejstarší obyvatelskou ČR.  

Do předčasného důchodu šla v roce 2000. 

  

 

 


